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HODNOCENÍ MAGISTERSKÉ PRÁCE 

Posudek vedoucího práce 

 

 

Posluchač:  Lubomír Žáček  

Název práce: Milosrdenství v díle Klementa Alexandrijského 

Studijní obor:  Teologické nauky  

 

Cíl a struktura práce: Zadáním přeložené magisterské práce bylo na základě vlastní četby 

vybraných primárních textu a relevantní sekundární literatury předložit pojetí milosrdenství u 

Klementa z Alexandrie. Autor svou práci člení do tří kapitol, z nichž první je věnována obecnějšímu 

uvedení do tématu milosrdenství (s. 8–38), druhá Klementově době, životu a dílu (s. 39–55) a třetí 

tvoří vlastní jádro práce, Klementovu pojetí milosrdenství (s. 56–93). Příslib aktualizace tématu 

zaznívá už v úvodu práce, kde autor připomíná Svatý rok Milosrdenství (v době zadání práce právě 

vyhlášený), encykliku Jana Pavla II. Dives in misericordia a knihu W. Kaspera Milosrdenství.  

Zpracování tématu a hodnocení práce: Práce vychází z primárních textů v českých překladech a 

české sekundární literatury. Výrazným rysem práce je autorova samostatná práce, prokázaná jak 

zvládnutím primární (prakticky veškeré v češtině dostupné) i sekundární literatury (byť výhradně 

české), tak uchopením tématu. Za přednost práce dále považuji práci s prameny, kdy autor neupadá 

do mechanického „nepřepisování“ jednotlivých pasáží či Klementových myšlenek, ale pokouší se o 

jejich organické uchopení a systematické představení (dobře patrné to je např. u rozlišení 

jednotlivých aspektů Božího a lidského milosrdenství). Vyzdvižení si také zasluhuje „vysvobození“ 

tématu milosrdenství z výlučného kontextu protikladu vůči spravedlnosti a zasazení tématu do 

souvislosti s odpuštěním, ctností, láskou, uzdravením a připodobněním Bohu.  

Hodnocení: Předložená práce výborně zpracovává zvolené téma v souladu se zadáním. Autor 

prokázal schopnost samostatné práce s literaturou, zvolené téma představil srozumitelně a v rozsahu 

naprosto odpovídajícím požadavkům na magisterskou práci. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji 

hodnocení A.  

 

 

 

Vít Hušek 

V Olomouci 9. 5. 2017 

 

 


